



Servizio Affari Istituzionali e Audit Amministrativo
U.O.C. Acquisti Appalti e Contratti

Via San Pietro Martire, 3 - 42121 Reggio Emilia - tel. 0522/456367 - fax 0522 456037
Profilo di committente: <http://www.comune.re.it/gare>

Risposte a quesiti relativi alla procedura aperta per l'affidamento della progettazione esecutiva e dell'esecuzione dei lavori di ampliamento e riqualificazione del Palazzo dello Sport della Città di Reggio Emilia "Giulio Bigi"- I Stralcio, previa acquisizione del progetto definitivo in sede di offerta, sulla base del progetto preliminare dell'amministrazione aggiudicatrice.

Domanda:

Nel caso l'impresa non disponga della qualificazione per la progettazione e indichi (senza associarli) più professionisti esterni, questi ultimi:

1. devono riunirsi in raggruppamento temporaneo da costituire in caso di aggiudicazione?
2. devono acquisire il PASSOE?

Risposta:

1. Nel caso l'impresa partecipante non sia in possesso di adeguata qualificazione per le prestazioni di progettazione e perciò indichi più soggetti esterni, questi ultimi non devono obbligatoriamente riunirsi in raggruppamento temporaneo in caso di aggiudicazione.

L'impresa partecipante dovrà indicare i dati identificativi di ciascuno dei soggetti incaricati delle prestazioni di progettazione, ognuno dei quali dovrà essere in possesso dei requisiti richiesti per il singolo progettista.

In caso di aggiudicazione, prima della stipula del contratto, verrà richiesto a tutti i soggetti indicati dall'impresa partecipante quali incaricati delle prestazioni di progettazione di dichiarare congiuntamente la ripartizione tra loro delle quote di spettanza per la prestazione svolta, ai fini del relativo pagamento.

Si ribadisce quanto indicato dal bando di gara relativamente al divieto per il/i progettista/i, singoli o raggruppati, di partecipare con o essere indicato/i da più soggetti partecipanti alla gara;

2. ciascuna delle figure professionali incaricate delle prestazioni di progettazione deve acquisire il PASSOE.

Si precisa che da informazioni assunte presso il call center ANAC il/i progettista/i indicato/i deve/devono registrarsi quale/i mandante/i di un R.T.I. (non essendo previsto nel portale AVCPASS di ANAC la figura del/i progettista/i indicato/i).

Domanda:

Cosa si intende per "Locale per società". Si tratta di un locale abitabile che necessita di illuminazione e aerazione secondo norma o si tratta di un locale da destinare a magazzino o altro ad uso della società?

Risposta:

Per "Locale per società" si intende un locale che può essere utilizzato per l'organizzazione sportiva, per la formazione o per attività sociali, come ad esempio sedi di società, sale riunioni, uffici vari ecc. Pertanto sarà necessario dotarlo di illuminazione e aerazione secondo norma.

In particolare dovrà avere una altezza minima di 2.70m - illuminazione naturale min. 1/8 - rapporto aerante 1/8.

Domanda:

Ci sono nuove indicazioni rispetto al pozzetto Telecom o va sempre considerato in quella posizione?

Risposta:

Ad oggi non ci sono nuove indicazioni da parte di Telecom, pertanto nella progettazione si dovranno esaminare soluzioni che non prevedono lo spostamento della linea Telecom con relativi pozzetti.

Reggio Emilia, 14 Marzo 2016

p. Il Dirigente Dott. Roberto Montagnani
F.to Il Funzionario responsabile U.O.C. Acquisti Appalti e Contratti
Dott.ssa Silvia Signorelli